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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA- PPGQ 

 

 

Ata da Reunião ordinária do PPGQ do Instituto de 

Ciências Exatas (ICE) da Universidade Federal do 

Sul e Sudeste do Pará (Unifesspa), realizada no dia 

dois do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e um, sendo realizada de forma remota, via 

Google Meet. 

A Reunião iniciou-se às 09:00 (nove horas) com as presenças dos seguintes membros: 

Prof. Dr. Paulo de Tarso Garcia (Vice - coordenador do PPGQ), Prof.  Dr. Darlisson de 

Alexandria Santos (Coordenador do PPGQ) – férias, Prof.ª Dr.ª Marilene Nunes 

Oliveira, Prof.ª Dr. ª Patrícia Santana Barbosa Marinho, Prof. Dr. Emerson Paulinho 

Boscheto, Prof. Dr. Tarciso Silva de Andrade Filho – férias, Prof. Dr. Rodrigo do 

Monte Gester, Prof. Dr, Andrey Moacir do Rosário Marinho, Prof.ª Dr.ª Débora 

Albuquerque Vieira e o Assistente em Administração Orlando Fernandes Inácio.  O Prof. 

Dr. Paulo de Tarso Garcia (Vice - coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - 

cumprimentou a todos e abriu a plenária para os informes: Informou que a turma de 

2019 (dois mil e dezenove) do Programa de Pós-Graduação em Química (PPGQ) tem 

até o dia 28 (vinte e oito) de fevereiro de 2021(dois mil e vinte e um) para realizar a 

qualificação da dissertação de mestrado. Informou também que o processo seletivo para 

a turma de 2021 (dois mil e vinte e um) do PPGQ teve suas inscrições finalizadas no dia 

31 (trinta e um) de janeiro 2021 (dois mil e vinte e um). Informou também que recebeu 

a solicitação para qualificação da dissertação de mestrado do discente   WILLIAMS 

CARLOS LEAL DA COSTA – MATRÍCULA 201940110008, previsto para o dia 25 

(vinte e cinco) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), as 9:30 (nove horas e trinta 

minutos), via gogle meet, com o título: “Estudo químico dos extratos de Guignardia 

mangiferae isolado de Morinda citrifolia L”, tendo como possível banca: O Prof. Dr.  

Andrey Moacir do Rosário Marinho – presidente, Prof. Dr. Sebastião da Cruz 

Silva – coorientador, Prof.ª Dr.ª Patrícia Santana Barbosa Marinho – membro 

interno e o Prof. Dr. Alcicley da Silva Abreu – membro externo. Informou também 

que os docentes do PPGQ devem atualizar seus Currículos Lattes, em virtude do Coleta 

Capes. Neste momento, passou a tratar dos seguintes pontos de pauta. Pauta 1 – 

Aprovação da ata ordinária do mês de janeiro de 2021. O Prof. Dr. Paulo de Tarso 

Garcia (Vice - coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - apresentou aos presentes 

a ata ordinária do mês de janeiro de 2021 (dois mil e vinte e um) para que fosse 

apreciada entre os presentes. Depois de analisada, a presente ata foi aprovada por 

unanimidade entre os presentes. Pauta 2 – Prorrogação do prazo de conclusão do 

curso de mestrado. O Prof. Dr. Paulo de Tarso Garcia (Vice - coordenador do PPGQ) - 

presidente da sessão - apresentou aos presentes a proposta de prorrogação por mais 06 



(seis) meses para os discentes da turma de 2019 (dois mil e dezenove) concluírem seu 

curso de mestrado em Química. A justificativa se dá em razão dos discentes em questão 

terem o dia 28 (vinte e oito) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um) como prazo 

para defesa, sendo que os mesmos ainda não realizaram a qualificação da dissertação. 

No momento foi enfatizado que o prazo de prorrogação não gera direito ao recebimento 

de bolsas. Depois de analisado, a solicitação foi aprovada por unanimidade entre os 

presentes. Pauta 3 - Aprovação de banca de defesa de dissertação de Mestrado. O 

Prof. Dr. Paulo de Tarso Garcia (Vice - coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - 

apresentou aos presentes o requerimento enviado pela Prof.ª Dr. ª Patrícia Santana 

Barbosa Marinho, solicitando a aprovação da banca da defesa de dissertação de 

Mestrado da discente JESSICA TEIXEIRA DIAS, matrícula 201749999015 composta: 

Prof.ª Dr. ª Patrícia Santana Barbosa Marinho – orientadora,  Prof. Dr. Sebastião da 

Cruz Silva – coorientador, Prof. Dr, Andrey Moacir do Rosário Marinho – membro 

interno e  Prof Dr. Eduardo Antônio Abreu Pinheiro – membro externo  . A defesa está 

prevista para o dia 26 (vinte e seis) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), as 9:00 

(nove horas) da manhã, tendo como título: ESTUDO QUÍMICO E ATIVIDADE 

ANTIBACTERIANA DO FUNGO Aspergillus flavus ISOLADO DE ÁREA DE 

MINERAÇÃO. Ficou definido também que a defesa da dissertação ocorrerá mediante 

envio do comprovante de submissão do artigo. Depois de analisada, a banca solicitada 

foi aprovada por unanimidade entre os presentes. Pauta 4 - Aprovação de banca de 

defesa de dissertação de Mestrado. O Prof. Dr. Paulo de Tarso Garcia (Vice - 

coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - apresentou aos presentes o requerimento 

enviado pelo Prof.  Dr. Darlisson de Alexandria Santos, solicitando a aprovação da 

banca de defesa de dissertação de Mestrado do discente DENILSO IBIAPINO 

FONTES, matrícula 201940110005, composta pelo Prof.  Dr. Darlisson de Alexandria 

Santos – orientador, Prof. Dr. Ulisses Brigato Albino – membro externo (Unifesspa) e o 

Prof. Dr. Irlon Maciel Ferreira – membro externo (Unifap).  A defesa está prevista para 

o dia 26 (vinte e seis) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), as 14:00 (quatorze 

horas) da tarde, via Google Meet, tendo como título:  ESTUDO DE FUNGOS 

AMAZÔNICOS NA PRODUÇÃO DE CELULASES PARA APLICAÇÃO NA 

HIDRÓLISE DE CELULOSE ORIUNDA DO BABAÇÚ. Ficou definido também 

que a defesa da dissertação ocorrerá mediante envio do comprovante de submissão do 

artigo. Depois de analisada, a banca solicitada foi aprovada por unanimidade entre os 

presentes.  Pauta 5 - Aprovação de banca de defesa de dissertação de Mestrado. O 

Prof. Dr. Paulo de Tarso Garcia (Vice - coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - 

apresentou aos presentes o requerimento enviado pelo Prof.  Dr. Andrey Moacir do 

Rosário Marinho, solicitando a aprovação da banca de defesa de dissertação de 

Mestrado da discente CLAUDIA MARIA DA SILVA COSTA, matrícula 

201840110006, composta pelo Prof.  Dr. Prof.  Dr. Andrey Moacir do Rosário Marinho 

– orientador (presidente), Prof.ª Dr.ª Simone Yasue Simote Silva – membro externo 

(Unifesspa) e o Prof. Dr. Emanuel Vilaça Costa – membro externo (UFAM).  A defesa 

está prevista para o dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), 

as 15:00 (quinze horas) da tarde, via Google Meet, tendo como título: 

“Biotransformação de diterpenos pelo fungo Xylaria sp e avaliação da atividade 

antiparasitária”. Ficou definido também que a defesa da dissertação ocorrerá mediante 

envio do comprovante de submissão do artigo. Depois de analisada, a banca solicitada 

foi aprovada por unanimidade entre os presentes. Pauta 6 - Aprovação de banca de 

defesa de dissertação de Mestrado. O Prof. Dr. Paulo de Tarso Garcia (Vice - 

coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - apresentou aos presentes o requerimento 

enviado pelo Prof.  Dr. Andrey Moacir do Rosário Marinho, solicitando a aprovação da 



banca de defesa de dissertação de Mestrado da discente MAYRA SUELEN DA SILVA 

PINHEIRO, matrícula 201840110008, composta pelo Prof.  Dr. Prof.  Dr. Andrey 

Moacir do Rosário Marinho – orientador (presidente), Prof.ª Dr.ª Simone Yasue Simote 

Silva – coorientadora - membro externo, Prof. Dr. Sebastião da Cruz Silva – membro 

interno e a Prof.ª Dr.ª Danielle Rodrigues Monteiro da Costa – membro externo 

(UEPA).  A defesa está prevista para o dia 24 (vinte e quatro) de fevereiro de 2021 (dois 

mil e vinte e um), as 09:00 (nove horas) da manhã, via Google Meet, tendo como título: 

“Análise do teor espilantol presente na espécie Acmella oleracea jansen (jambu) 

realizada a partir do cultivo orgânico, convencional e hidropônico e suas 

atividades biológicas”. Depois de analisada, a banca solicitada foi aprovada por 

unanimidade entre os presentes. Pauta 07 – Homologação do edital 05 – PPGQ – 

credenciamento e recredenciamento de professores. O Prof. Dr. Paulo de Tarso 

Garcia (Vice - coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - apresentou aos presentes 

o resultado final do Edital 05/2020 do PPGQ, divulgado pela Comissão de 

Planejamento Estratégico e Auto-avaliação (CPEA) no dia 21 (vinte e um) de janeiro de 

2021 (dois mil e vinte e um). Na ocasião, as 06 (seis) solicitações de credenciamento 

como docentes permanentes foram aprovadas, e das 13 (treze) solicitações de 

recredenciamento como docentes permanentes, 12 (doze) foram aprovadas, sendo 

indeferido o pedido do Prof. Dr. Emerson Paulinho Boscheto. Depois de analisado, a 

homologação do referido edital foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Pauta 

08 - Homologação do edital 06 – PPGQ – Pós -Doutorado.  O Prof. Dr. Paulo de 

Tarso Garcia (Vice - coordenador do PPGQ) - presidente da sessão - apresentou aos 

presentes o resultado final do Edital 06/2020 do PPGQ, divulgado pela Comissão de 

Processos Seletivos (CPS) no dia 26 (vinte e seis) de janeiro de 2021 (dois mil e vinte e 

um), tendo como aprovado e classificado o candidato LUCAS MODESTO DA 

COSTA.  Depois de analisado, a homologação do referido edital foi aprovado por 

unanimidade entre os presentes. Pauta 09 – Apreciação do edital 05 – Propit – bolsa 

Fapespa. O Prof. Dr. Paulo de Tarso Garcia (Vice - coordenador do PPGQ) - presidente 

da sessão - apresentou aos presentes que o PPGQ conta com 04 (quatro) bolsas para 

serem atribuídas entre os discentes do programa. Diante da situação foi indagado junto 

aos docentes presentes qual seria a forma de distribuição das bolsas em questão.  Depois 

de analisado, ficou definido que as bolsas serão atribuídas aos discentes já pertencentes 

ao Programa. Ficou definido também que o edital para seleção dos bolsistas será 

divulgado no dia 05 (cinco) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um). Depois de 

analisado, a forma de atribuição de bolsas foi aprovada por unanimidade entre os 

presentes.  Eu, Orlando Fernandes Inácio, Assistente em Administração, lavrei a 

presente ata que segue assinada por todos os presentes na sessão. 

 

                             Férias                                      Francisco Adriano de Oliveira Carvalho 

                                                                                           Silvio Alex Pereira da Mota.  

                                                                                             Marilene Nunes Oliveira. 

                                                                                 Andrey Moacir do Rosário Marinho. 



                                                                                    Patrícia Santana Barbosa Marinho.  

                               Férias                                                Tarciso Silva de Andrade Filho. 

                                                                                               Débora Albuquerque Vieira. 

                                                                                                   Rodrigo do Monte Gester 

                                            Afastado pós-doutorado             Simone Yasue Simote Silva. 

                                            Afastado pós-doutorado                   Sebastião da Cruz Silva.  

                                                                                     Hellen Patrícia da Costa Marques.  

                                                                                                   Orlando Fernandes Inácio. 

                                                                                                 Wagner Soares de Alencar. 

                        Férias                                                        Darlisson de Alexandria Santos. 

                                                                                                       Paulo de Tarso Garcia. 

                                                                                               Emerson Paulinho Boscheto. 
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PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
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